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PACKAGING MID SWEDEN - numera ett kluster
Vinnova har gjort en sammanställning över svenska klusterinitiativ.  
Kartlagda kluster i Västernorrland är ”Framtidens bioraffinaderi” i 
Örnsköldsvik och Packaging Mid Sweden i Sundsvall. Att Packaging 
Mid Sweden kvalificerat sig till denna sammanställning på så kort 
tid är glädjande och visar på att Packaging Mid Swedens arbete 
uppmärksammats på nationell strategisk nivå.    

PACKAGING MID 
SWEDEN KALENDER

 
8 april. ÅSP-frukost för 
inkubatorföretag inom 
Business Incubator och Miun 
Innovation. Tid och plats: 
Kl:8.30-9.30 i MaterialAteljén.

31 maj. Studenter 
från Grafisk Design, 
Mittuniversitetet visar upp 
sina examensarbeten under 
temat Smaka på Norrland. 
Plats: Sundsvalls Museum.

19 maj. Nätverksträff 
Packaging Mid Sweden. 
Denna gång träffas vi i 
Örnsköldsvik med Voxvil och 
More Research som värdar.

1-4 juni. Packaging Mid 
Sweden besöker KoreaPack. 
Vill ni veta mer, kontakta 
Robert Nordin.

15.18 juni. Rusupack, 
Ryssland. Erbjudande om att 
medverka finns i detta blad. 
För mer information, kontakta 
Robert Nordin.

1 september. Sista datum att 
skicka in sitt tävlingsbidrag till 
Packaging Mid Sweden Award.

30 september. Paper 
Makers’s Night och 
prisutdelningen för Packaging 
Mid Sweden Award. Paper 
Maker’s Night är ÅSPs årliga 
konferens med temat Skogen 
som resurs. Plats: Sundsvalls 
stadshus. 

NYA MEDLEMMAR i Packaging Mid Sweden

NO GADGET DESIGN är en nystartad 
designbyrå som sitter i Åkroken Science 
Parks Business Incubator. Den drivs av Anna 
Fossane och Kristina Jeppspn, båda utbildade 
på Mittuniversitetet. 

M-REAL är en stor producent av kartong 
och papper. De har bland annat en massa- 
och pappersfabrik i Husum, där de tillverkar 
både finpapper och kontorspapper.   

Vi hälsar våra nya medlemmar välkomna!

T2F och FÄRGSEMINARIUM 
Den 3-4 februari träffades ett hundratal representanter för akademi och 
skogsindustrin i Sundsvall för ett tvådagars program med presentationer, 
nätverkande och workshops under temat ”Färg & Tryck genom fördjupad 
optisk forskning”. Packaging Mid Sweden arrangerade under dag två ett 
färgseminarium i MaterialAteljén för tryckerier och designers. Seminariet 
behandlade hur olika färgkombinationer kan skapa känslor hos betrak-
taren, betydelsen av ett kontrollerat färgflödet samt, färgens betydelse ur 
en designers perspektiv. Talare var Kristina Brink (Mittuniversitetet), Ole 
Norberg (Voxvil) och Elin Li (Packaging Mid Sweden). 

Tunga PRODUKTER som FÖRPACKAS
En inledande förstudie kring förpackningar av tunga maskiner har påbörjats 
i ett samarbete med Design i Västernorrland och Industriell Design på Mit-
tuniversitetet. Syftet är att undersöka de problem och behov men även de 
möjligheter som idag föreligger inom området.  I förstudien har flera före-
tagsbesök utförts, bl.a. hos Emhart Glass, Metso Paper och Aven Forsa. Ett 
önskemål som fångats upp är att bättre kunna använda ytan på emballaget 
för grafiska element och profilering av sitt varumärke.  
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Den 16:e mars arrangerade Packaging Mid Sweden och Digital Printing Center konferensen ROND 
2010 med temat innovativa förpackningar. Konferensen var uppdelad i två block: nya affärer med 
digitaltryck och innovativa sätt att skapa mervärden genom förpackningen. Jonas Örtegren (DPC) 
började dagen med att berätta om vad som händer på forskningsfronten för digital tryckteknik. 
Bo Wallteg presenterade därefter intressanta nyheter kring hur bl.a. Coca Cola och Heineken 
framgångsrikt använts sig av digitaltryck på krympfilm för att kundanpassa dryckesförpackningar 
vid kampanjer. Thomas Mejtoft presenterade sedan hur CRM kan användas som ett verktyg för 
att göra produktioner med variabel information men också intressanta studier kring problem och 
utmaningar med relationsmarknadsföring. 

Konferensen bjöd genom Zibin Zhang, 
I-Pack KTH, på en trendrapport om förpack-
ningapplikationer inom trycktelektronik och 
genom prof. Lena Lorentzen på intressanta 
aspekter kring hur förpackningar bör desi-
gnas för att vara lätthanterliga. Vidare fick 
deltagarna intressanta presentationer från 
Carlo Einarsson (Iggesund Paperboard), 
Mats Edén (Visutec), Magnus Viström 
(Packaging Mid Sweden) och Mats Nygårdh 
(Tempix). Under dagen mottog även 
Joachim Schoelkopf the Kempe Award för 
sitt och sin forskargrupps arbete med hur 
vätskor och materialstrukturer samverkar. I 
samband med ROND arrangerade även T2F 
en mycket intressant inspirationsdag på 
Processum i Domsjö kring temat ”Den nya 
skogsindustrin”. 

Nästa nyhetsbrev kommer ut den 7 juni. Vill ni 
skicka in bidrag så är dessa välkomna innan den 
31 maj.
Skickas till elin.li@packagingmidsweden.com

Snart NORRLÄNDSK whisky
Nu startas bygget av världens nordligaste destilleri för tillverkning av Box Single Malt Whisky. 
Ådalens Destilleri har blivit beviljade 17 miljoner kronor i investeringsstöd till att finansiera det 
planerade destilleriet i Box, Kramfors kommun. Destilleriet kommer att kunna producera 140 
000 liter whisky per år. Snart åker en delegation till Skottland för att beställa de handknackade 
kopparpannorna som behövs för destilleringen. Destilleriet är beräknat att stå klart någon gång 
under hösten 2010 vilket innebär att den norrländska egenproducerade whiskyn kommer att vara 
klar tidigast 2013 eftersom det krävs tre års lagring för att bli kallad whisky. 

Källa: www.boxwhisky.com

Kristina Brink, programansvarig för 
 Grafisk Design, Mittuniversitetet

”En inspirerande dag där möjligheter 
med variabla designer belystes på ett 
mycket intressant sätt

  
” 



I årets examensprojekt förpackar studenterna 
lokalproducerad mat från Norrland. Mat som är god, ren 
och rättvis.  Studenterna arbetar med varsitt varumärke 
i 20 veckor för att på Sundsvalls Museum den 31 maj 
visa hur de vill förvalta och förändra varumärket och 
dess förpackningar.  

Projektet inleddes i januari då de 15 entreprenörerna 
besökte Mittuniversitetet för att presentera sig själva, 
sina varumärken och sina produkter.  De fick då också 
bekanta sig med den student som ska jobba med 
deras varumärke. De här är de företag som medverkar i 
examensprojektet ”Smaka På Norrland”: Alvaro i Kläpp, 
Evas trädgård, Norabygdens Honung, Ulvö Lilla Salteri, 
Spikarö Karamell och Pralin, Häggby Gård, Karlströms 
Närkvalité, Blåtand, Strömmens Gårdsmejeri, Åsbergets 
Gårdsmejeri, Mittbi, Örtagård Öst, Mother Bear Sweden, 
Skogs Hildas, Meåfors Getgård. 

Ni är varmt välkomna på vernissagen på Sundsvalls 
Museum den 31 maj kl. 17.00. 

Om ni har frågor kring projektet vänligen kontakta Niklas 
Fagerholm. 070-73 99 678, niklas.fagerholm@miun.se 

Årets examensprojekt i FÖRPACKNINGSDESIGN för studenterna på 
Mittuniversitetets program GRAFISK DESIGN och KOMMUNIKATION 

Vill ditt företag synas på RYSSLANDS STÖRSTA förpackningsmässa  
RUSUPACK i Moskva 15-18 juni?
Packaging Mid Sweden erbjuder, i samarbete med affärskonsulten Polina Belyaeva, regionens företag och andra 
intresserade en möjlighet till marknadsföring av produkter och tjänster i samband med förpackningsmässan 
Rusupack, www.rusupack.ru

Genom Polina kan vi erbjuda våra medlemmar kontakter och stöd på den ryska marknaden. 
I gemensam monter erbjuds våra medlemmar en delad plats med eget marknadsföringsmaterial. I samband 
med mässan arrangeras också möten med ryska företag. 

I det största förpackningsmagasinet i Ryssland, ”Packaging & Package”, kommer det att finnas redaktionell text 
om vår region och våra företag. Dessutom finns det naturligtvis möjlighet att annonsera i magasinet.

Låter det intressant? Kontakta Robert Nordin senast den 6 april för vidare information.

Du vet väl om att du som medlem i Packaging Mid Sweden har möjlighet att använda Material-
Ateljén. MaterialAteljén används redan flitigt av Åkroken Science Park, Miun Innovation och Venture 
Cup. Ni kanske har ett kommande årsmöte eller en teambuildningsövning och är i behov av en kreativ 
lokal? Kontakta Elin Li för mer information eller bokning.
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Packaging Mid Sweden har flyttat sitt kontor, numera sitter vi i 
MaterialAteljén. Vi har fått in lite nya materialprover som ni kan komma och 
bekanta er med. Vi har även skapat en arbetshörna för studenter som vill kunna 
experimentera med material och förpackningskonstruktioner. Både verktyg och 
material finns tillgängligt för enklare förpackningskonstruerande. 

Bästa hälsningar önskar Packaging Mid Sweden!

Projektledare
Robert Nordin
Tel: 070 379 4019

Utvecklingsledare
Magnus Viström
Tel: 070 586 2080

Utvecklingsledare
Elin Li	
Tel: 073 698 2147 

Alla i Packaging Mid Sweden kan nås på e-post enligt fornamn.
efternamn@packagingmidsweden.com

Besöksadress: Storgatan 73E, Sundsvall
Postadress: Storgatan 90, 851 70 Sundsvall

Packaging Mid Sweden stöds i delar av sin verksamhet av:

Bli vinnare av Packaging Mid Sweden Award!
För att stimulera till nyskapande och driva utvecklingen av framtidens 
förpackningskoncept, delar Packaging Mid Sweden för andra året ut Packaging Mid 
Sweden Award. Den totala prissumman på 40 000 SEK sponsras av Mittuniversitetet, 
Reumatikerförbundet, SCA Packaging Sweden och Iggesund. Packaging Mid Sweden 
Award stöds också av Åkroken Science Park och Almi Företagspartner Mitt.

Priset kommer att tilldelas en person som tagit fram ett förpackningskoncept eller 
design, som av juryn anses kunna ge en god förbättring av funktionalitet, hanterbarhet 
och/eller kommunikation. 

För information om tävlingen och föranmälan, se www.packagingmidsweden.com eller 
kontakta Magnus Viström.

Priset sponsras 
av:

BOX
SINGLE MALT WHISKY

ÅDALEN DESTILLERI AB

swecoat

swecoat

   

Medlemsföretag


